

# 老年人在家门口就能进行失智筛查干预 我区启动“社区老年人益智增能项目”

本报讯(记者 杨凌紫 通讯员 李秋阳)6月8日上午,半山街道杭钢北苑社区“老年人益智增能项目”揭牌。这也意味着我区“社区老年人益智增能项目”正式启动,拟在接下来两年里,筹集100万元,在5个老龄化程度较高的社区实施该项目,让老年朋友不出社区即可开展老年认知筛查评估和干预,帮助老人远离失智。

膳食测试区、体感运动体验区、互联网医院……参观杭钢北苑项目点时,记者看到这里设置了包括筛查、干预、评估在内的11个体验区,排满了前来免费接受筛查评估的社区老年人们。“失智症为老年人患病率最高

的慢性病之一,会严重影响老年人的健康和生活质量。我们实施这个项目的根本目标就是通过在社区广泛地筛查评估,最大限度地发现记忆下降的老年人群,包括高危人群和轻度的失智患者,实施早期的干预,延缓老年失智的发生。”区卫健局党委书记、局长卢栋说。

据了解,预防老年失智症的发生发展,一方面要进行早期筛查,找出高危人群,另一方面要进行系统的非药物干预。为此,前期区卫健局联合浙大公共卫生学院,在辖区内进行了预调查,研发出了一套行之有效的筛查量表和筛查软件。此外,还联合来自浙大公共卫生

学院、杭师大附属医院、团区委等单位的预防医学、脑科学、心理学专家及失智照护领域的专家、社工、志愿者等多方资源,保障了干预工作的科学性、有效性和连续性。

“我们5个试点社区的目标人群为50岁以上的人群,受益者将达到1.8万余人。”区卫健局项目负责人介绍,每个试点社区设有智力筛查评估、认知训练、有氧训练和宣教培训四室,投入评估训练等20余万元设备,智能化程度高、趣味性强,可以提高老年朋友的参与热情。同时,还将通过试点,形成一套可复制的、可持续的、有效的社区失智老年人筛查与干预模式,适时

在全区推广,覆盖更多的老年朋友,构筑起失智老人社会安全保护体系。

“这个项目是我们贯彻落实‘健康中国2030’规划纲要提出的‘推动开展老年心理健康与关怀服务,加强老年痴呆症的有效干预’的重要措施,也是积极应对人口老龄化,提升老年人身体和生活质量的重要举措,标志着我市老年重大疾病综合防治工作又跨出了重要一步。”参与启动仪式的市卫健委党委委员、市老龄办常务副主任陈娜说。

现场还举行了区“社区老年人益智增能项目—运河共识”签约仪式。

# 育儿专家上门指导 “奶牛城堡”用心呵护 朝晖街道试水“云照护幼儿能力培养平台”建设

本报讯(通讯员 叶起)近日,位于朝晖4区12幢的朝晖街道“奶牛城堡”正式开园。

开园当天,现场进行了《三字经》朗诵、《孔融让梨》情景舞台剧表演,以及“击鼓传花”等游戏。家长们除了和小朋友一起体验了幼托园的快乐生活,零距离感受孩子一天的生活情况,还以参与体验的形式了解老师们在园一日活动中那些富有创意的活动设计、灵动有效的教学方法、细致入微的科学护理。

据了解,朝晖“奶牛城堡”是一所0-3岁托育机构,内设3个班级共45个托位。园内有育儿教室、睡眠区、阅读角、幼儿盥洗室、消毒配餐室、保健室等功能区。托育园的设施均适配0-3岁

的婴幼儿,包括总体环境、灯光色调等。全屋还进行软包处理,1.3米以下不设置任何开关面板,主体建设、装修材料和教学设施均采用环保达标材料等,在充分满足每天生活、学习的情况下,保障婴幼儿的健康安全。

“这里原来是一处社区用房,我们以童话为蓝本,将建筑外观打造为城堡造型,配备了近100平方米独立的花园式户外活动区域。”朝晖街道公共服务中心相关负责人介绍道,“机构用房是我们街道提供的,所以优先照顾周边居民,并且享受市场价的6折优惠。”

为了让更多的孩子接受更好的照护和教育,街道通过数字赋能,在“奶牛城堡”开业的同时又

推出了“朝晖云照护幼儿能力培养平台”。“‘奶牛城堡’的托位有限,为了能照护到更多的孩子,街道探索开发了这个云上平台,家长可通过可视化数据清晰了解孩子每天的生活状况和成长轨迹,还能利用平台进行线上家庭托育照护课程的预约报名,从而建立线上线下的双师课堂,实现线上家庭教育指导进行关键性课程指导。”

据朝晖街道相关负责人介绍,网络预约平台上录有每个老师的基本资料,家长预约育儿专家上门就像预约网约车一样,只需轻松

一点,育儿专家就能提供上门服务,非常简单便捷。“据悉,该平台有App以及微信端入口,微信端口可直接搜索“朝晖云照护公众号”点击进入。

下一步,“奶牛城堡”朝晖托育园秉承“一切为了孩子”的办园宗旨,用心做教育,用爱呵护孩子的每一步成长,立足高起点、高品质,以一流的办园条件、专业的保教质量为幼儿及家长提供优质教育服务,以高质量高标准要求服务于社会,为孩子的全面发展作出贡献。



# 关于杭州市优秀共产党员、杭州市优秀党务工作者和杭州市先进基层党组织拟推荐对象的公示

根据市委统一部署,在中国共产党成立100周年之际,开展市优秀共产党员、市优秀党务工作者和市先进基层党组织评选活动。根据有关规定,经广泛组织推荐、逐级遴选、征求意见、严格考察等程序,区委研究确定了杭州市“两优一先”拟推荐对象。

为充分发扬民主、广泛听取意见、接受社会监督,现就拟推荐对象公示如下。对拟推荐对象有异议的,可通过电话、传真等方式向中共拱墅区委组织部反映。反映问题须实事求是,以单位名义反映问题的应加盖公章;以个人名义反映问题的需署实名,并提供联系电话。

联系科室: 区委组织部组织科  
联系电话: 0571-88259822、0571-88259814(传真)

中共拱墅区委组织部  
2021年6月11日

## 杭州市优秀共产党员拟推荐对象 (拱墅区,共11名)

- 赵建荣 杭州东恒石油有限公司党支部书记、杭州东恒实业集团有限公司董事长
- 胡湘芸(女) 拱墅区朝晖街道施家花园社区党委书记、居委会主任
- 祝敏 拱墅区东新街道一级调研员
- 段金富 拱墅区石桥街道永丰经社党总支书记、董事长
- 唐西胜 拱墅区教育局干部(原下城区教师教育学院党总支书记、院长)
- 黄敏 拱墅区半山街道智伴长者服务中心党支部书记、杭州智伴养老服务服务有限公司董事长、半山街道智伴长者服务中心理事长
- 秦红英(女) 拱墅区和睦街道工作人员
- 胡森 拱墅区人民检察院第一检察部主任
- 赵剑(女) 拱墅区发展改革和经济信息化局重点项目推进中心主任
- 周佳祺 拱墅区综合行政执法局干部(原下城区城市管理局市容环卫监管科负责人、区河道保护管理中心副主任)
- 庄建萍(女) 拱墅区三方办联合党委专职党务干部、小河街道紫荆家园社区社工

## 杭州市优秀党务工作者拟推荐对象 (拱墅区,共11名)

- 曹辉(女) 拱墅区教育局干部(原下城区民办教育行业党委书记)
- 王艳敏(女) 拱墅区武林街道长寿社区党委书记、居委会主任
- 张瀛(女) 拱墅区潮鸣街道所巷社区党委书记、居委会主任
- 田红卫(女) 拱墅区文晖街道两新工委委员、江南楼宇社区党委书记
- 丁孝玲(女) 拱墅区心巢公益党支部书记、心巢公益发展中心首席顾问
- 邢晓春(女) 拱墅区大关街道德胜社区党委书记、居委会主任
- 朱薇(女) 拱墅区湖墅街道珠儿潭社区党委书记、居委会主任
- 项政 拱墅区拱宸桥街道桥西社区党委书记、居委会主任
- 叶青 浙江杭天信律师事务所信义党支部书记、浙江杭天信律师事务所合伙人
- 陈轶凡(女) 浙江银泰百货有限公司党委副书记、武林店副总经理
- 陈陶育 拱墅区综合行政执法局机关第二党支部书记、政策法规科(行政审批科)科长

## 杭州市先进基层党组织拟推荐对象 (拱墅区,共24个)

- 中共杭州万寿亭农贸市场支部委员会
- 中共杭州市拱墅区武林大妈公益社会服务中心支部委员会
- 中共杭州市拱墅区长庆街道浙大御祥社区御祥小区总支支部委员会
- 中共杭州市拱墅区朝晖街道老房地社区支部委员会
- 中共杭州市拱墅区东新街道沈家社区支部委员会
- 中共杭州丰安电力建设有限公司支部委员会
- 中共杭州市拱墅区人民检察院总支支部委员会
- 中共杭州市公安局拱墅区分局看守所支部委员会
- 中共浙江浙联律师事务所支部委员会
- 中共杭州市拱墅区综合行政执法局河道保护管理中心支部委员会
- 中共杭州市拱墅区物业管理协会支部委员会
- 中共杭州市拱墅区市场监督管理局石桥市场监督管理所支部委员会
- 中共杭州市拱墅区卫生监督所总支支部委员会
- 中共杭州市拱墅区上塘街道善贤社区总支支部委员会
- 中共杭州市拱墅区祥符街道杭州银泰城支部委员会
- 中共杭州文澜教育集团支部委员会
- 中共国家税务总局杭州市拱墅区税务局机关支部委员会
- 中共浙江天平审计集团支部委员会
- 中共浙江新盛建设集团有限公司总支支部委员会
- 中共杭州市拱墅区疾病预防控制中心支部委员会
- 中共杭州市拱墅区康桥街道康运社区支部委员会
- 中共杭州市拱墅区米市街街道夹城巷社区左家第一支部委员会
- 中共杭州市拱墅区大关街道南苑社区支部委员会
- 中共绿城城市党建会客厅支部委员会

# 翰墨飘香献礼建党百年



6月6日下午,我区庆祝中国共产党成立100周年主题系列活动之一,“承平致远”庆祝中国共产党建党一百周年——文蔚书画艺术展在浙江展览馆开幕。这也是在建党100周年来临之际,新拱墅区在全面开启高质量建成运河沿岸名区新篇章之时,为市民群众送上的一场文化盛宴。

据悉,本次艺术展是由故宫学院中国画研究院、拱墅区委宣传部、静听文苑联合主办,展览将持续至6月13日,感兴趣的市民不妨前去感受一下中国书画的“笔墨”之美。

郑斌/文 柳春春/摄

# “两法”宣传共护少年成长

近日,区检察院(筹)与区教育局在杭州市观成武林小学联合举办宣传“两法”故事,共护少年成长检察开放日活动,共商检教合作高质量发展新路径,共营新时代未成年人保护大格局。

活动以文艺汇演的形式呈现,检察官们为孩子们带来了朗诵节目《青春作伴的拱墅检察官》和沙画表演《法护成长》,以轻松活泼的形式向孩子们展现检察风采、诠释法治理念。同时,各学校的学生代表们表演了歌伴舞《阳光路上》、情景剧《对校园欺凌说不》等精彩节目。



徐亮/图文

# 按时保质保量向全区人民交出满意答卷

(紧接头版)分三组对部分民生实事项目推进情况进行现场考察。

今年区政府民生实事项目共10个大项,31个小项。截止目前,“百姓安居”项目中的安置房交付项目建设;“旧貌换新颜”项目中的既有住宅加装电梯;“高品质就学”校园建设项目;“舒心就医”项目中的社区卫生服务站建设;“爱心助残”无障碍环境建设及助残服务提升;“建党百年”文化惠民系列活动;“阳光小伢儿”0-3岁婴幼儿照护服务;“阳光老人家”养老服务项目进度提前实现过半。其中,残疾儿童康复机构提升改造工作已完成全年任务的80%;校园建设项目中8所学校基本完成主体工程;完成加梯联审190台,完工23台,施工108台,并创造了“35天加梯”的杭州新速度。同时,其余项目也在稳步推进中。